

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 37 (3600) Среда, 10 октября 1945 г. Цена 20 коп.

Предоктябрьское соревнование и стенные газеты

Сегодня 28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашего города готовятся встретить этот светлый праздник трудовыми подарками. В выполнении обязательств, взятых на октябрь, творцу наших славных побед товарищу Сталину.

В шахтах и предприятиях все ярче разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование. Цехи, участки, бригады опытные рабочие, взяв на октябрь новые, повышенные обязательства, борются за их выполнение.

Важным рычагом в организации предоктябрьского социалистического соревнования должна явиться низовая печать — стенные газеты. Роль их в этом деле огромна.

Вспомните слова Владимира Ильича Ленина, определяющие значение печати как организатора масс. В своей статье «С чего начать?» он писал:

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. В этом последнем отношении ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг возводимого здания, намечают контуры стройки, облегчают сношения между отдельными работниками, помогают им распределить работу и обозреть общие результаты, достигнутые организаторским трудом...»

Эти ленинские слова целиком относятся и к нашей низовой печати — стенным газетам.

В выполнении роли организатора предоктябрьского соревнования, стенные газеты шахт и предприятий должны широко показать социалистические обязательства трудящихся, и не только показать, но и регулярно освещать ход их выполнения, показывая массам передовые образцы, критикуя недостатки.

Правильно делает стенная газета «Голос швейника», орган партийной и профсоюзной организации швейной фабрики № 10, которая своевременно подхватила актуальный вопрос сегодняшнего дня — предоктябрьское социалистическое соревнование. Газета в своем выпуске поместила предоктябрьские обязательства отдельных мастеров, швейниц, закройщиц, учеников.

Важно только, чтобы это хорошо начало газета продолжила и

дальше. Сейчас задача газеты состоит в том, чтобы пристально следить за тем, как выполняются обязательства. Лучшие образцы большевистского выполнения обязательств должны через газету стать достоянием масс, а здоровой большевистской критикой газета поможет своевременно подтянуть отстающих и ликвидировать недостатки.

К сожалению, список газет, занимающихся вопросами предоктябрьского социалистического соревнования, слишком невелик.

Шахтовая стенная печать отстает от сегодняшних задач. Совершенно нет стальных газет на шахтах «А», «Журилка», им. Кирова. В раскомандировке шахты им. Ем. Ярославского красуется номер газеты... трехмесячной давности.

Партийные и профсоюзные организации шахт, чьим органом являются стенные газеты, упускали из своих рук этот важнейший участок работы. Партийные организации шахт плохо руководят стенными газетами.

А какую огромную помощь могли бы оказать стенная печать нашим горнякам в выполнении их обязательств. И прежде всего, потому, что сила низовой печати таится в ее кровной и самой близкой связи с массами.

Газета может предоставить слово лучшим горнякам шахт, показывая образцы стахановского труда. Рассказ об опыте передовых — лучшая помощь отстающим. Беспощадная критика недостатков — оружие, которым стенная печать может изжить недостатки, выявить разгильдяев, отдать их на строгий суд общественности.

Сейчас, пока есть еще время, партийные и общественные организации шахт и предприятий должны исправить упущенное. Стенная печать должна заговорить полным голосом о предоктябрьском социалистическом соревновании.

Коллектив горняков нашего треста взял на себя славное обязательство — выдать в октябре сверх плана 15 тысяч тонн угля. Перевыполнением своих производственных планов готовятся встретить и другие предприятия города великий праздник Октября.

Низовая печать должна помочь выполнить трудящимся города предоктябрьские социалистические обязательства.

Горняки! Учитесь культуре стахановского труда!

Ценю каждую минуту рабочего времени

Из месяца в месяц я перевыполняю государственную норму выработки, а в этом году закончил годовую норму за 7 месяцев. Сверх нормы я уже добыл около 700 тонн угля, который пойдет на восстановление народного хозяйства моей любимой Родины. Как я добиваюсь такой производительности труда?

Помню, как я учился у старого опытного навалотбойщика тов. Буянова. Идем мы с ним иногда по лаве, лежит чурка. Он мне всегда говорил: «Вот смотри, Кузьма, лежит простая чурка, она тебе сейчас не нужна, но ты запомни, где она лежит. Придет время эта чурка понадобится тебе, и ты сразу же найдешь ее, не затрачивая на это лишнего времени».

Рациональное использование рабочего времени — до каждой минуты и секунды — вот, что я всегда кладу в основу своей работы, вот что мне дает возможность добиваться высокого процента нормы выработки.

Второй рассказ

о производственном опыте

Сегодня мы печатаем рассказ лучшего бригадира комсомольско-молодежной бригады навалотбойщиков шахты «7 Ноября» Кузьмы Чекмачева.

Тов. Чекмачев учит молодых горняков овладению культурой стахановского труда.

Удивляюсь, как некоторые рабочие во время так называемых вынужденных простоев не находят себе дела — сидят, а то и прилягут. У меня время занято работой всегда.

Бывает много и у нас простоев, особенно за последнее время из-за несвоевременной подачи порожняка. В эти остановки я обираю забой, осматриваю каждый болтик на решетках, подцепки. Нам при-

ходится работать с перекидкой. И вот, в перерыв 15—20 минут я перекидываю уголь поближе к решткам, а как только подадут порожняк, сразу же принимаюсь грузить уголь на рештаки. Поэтому у меня нет никаких задержек.

К рациональному использованию рабочего времени я приучаю и своих учеников. У меня в бригаде молодежь. Многие были конононами, а потом пришли в мою бригаду и сейчас отлично работают навалотбойщиками. У нас нет не выполняющих норму выработки. По бригаде в целом норму выработки выполняем в среднем на 130 проц.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования моя бригада соревнуется со сменой, которой руководит бывший мой учитель тов. Буянов. В этом соревновании надеюсь занять первенство.

Н. Чекмачев — навалотбойщик шахты «7 Ноября».

О присуждении переходящих красных знамен областного комитета ВКП(б) и исполнительного комитета Кемеровского областного совета депутатов трудящихся за выполнение обязательств, взятых трудящимися Кузбасса в годовом отчете товарищу Сталину, за сентябрь 1945 года

Из постановления Кемеровского областного комитета ВКП(б) и исполнительного комитета Кемеровского областного совета депутатов трудящихся

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании, присудить переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и исполнительного комитета Кемеровского областного совета депутатов трудящихся:

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «Комсомолец», треста «Ленинуголь», перевыполнившему в сентябре план по добыче угля, выдавшему сверх плана 2878 тонн и выполнившему план проходки главных подготовительных выработок на 112,4 процента, передав знамя с шахты «Коксовой», комбината «Кузбассуголь».

Исполком Кемеровского областного совета депутатов трудящихся.
6 октября 1945 г.

Итоги соревнования лав за сентябрь

Подведены итоги соревнования на лучшую лаву треста за сентябрь. Первенство снова завоевала лавя участка № 16 (нач. тов. Хорин) шахты им. С. М. Кирова.

С нее выдано угля на 2520 тонн больше намеченного плана.

Коллективу участка комбинатом присуждена первая премия в 15 тыс. рублей.

По первой группе лав первенство занял участок № 14 шахты им. С. М. Кирова. Коллектив участка под руководством тов. Ковалевского с лавы выдал за месяц сверхпланового угля 2360 тонн. Учас-

ток получил денежную премию в 7 тыс. рублей.

По второй группе лав первенство и премия в 6 тыс. рублей присуждены участку № 2 (начальник тов. Семенов) шахты «Полысаевская».

По третьей группе — участку № 5 (нач. тов. Хомченко) шахты «Журилка» премия в 5 тыс. руб.

По четвертой группе — участку № 7 (нач. тов. Молоствов) этой же шахты премия в 4 тыс. руб.

Передовые лавы в общей сложности выдали за сентябрь 6354 тонны угля сверх государственного плана.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 октября, в 7 час. вечера, в Малом зале Дворца культуры состоится 38-я сессия городского совета депутатов трудящихся с вопросом:

«О мероприятиях по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся» (докл. тов. Маликов — председатель горисполкома).

Горисполком

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, предшахтком тов. Клевев).
2. Им. Ем. Ярославского (т.т. Цыганков, Лыгин, Исаев).
3. «Пионерка» (т.т. Быстров, Харитонов, Ярославский).
4. «Полысаевская» (т.т. Червяков, Гладких, Воронин).
5. «Новая» (т.т. Леонов, Дерягина, Бабуков).
6. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортев, Зуев, Жариков).
7. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).
8. «7 Ноября» (т.т. Осokin, Долгов, Зайков).
9. «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).

Трест попрежнему не выполняет государственного плана добычи угля и 1083 тонны имеет задолженности. Не выполняют план шахты им. С. М. Кирова, «Журилка», «7 Ноября». Больше полутора тысяч тонн долга имеют горняки шахты «А».

Шахта «Комсомолец» обогнала ярославцев. На своем счету она имеет больше 500 тонн дополнительного угля. Хорошо работает коллектив шахты «Новый».

Горняки Ленинска обязались к 7 ноября выдать 15 тыс. тонн угля сверх плана. Все силы должны быть подчинены выполнению этих обязательств. Нужно работать темпами 8 октября, когда трест выдал сверх суточного плана 617 тонн.

Открылось московское педагогическое училище физической культуры

В начале своего первого учебного года Московское городское педагогическое училище физической культуры. В нынешнем году во

всех школах с 1 по 10 классы введен курс физкультуры. Созданное училище будет готовить для них кадры преподавателей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить контроль хозяйственной деятельности

Недавно VIII пленум Кемеровского областного комитета ВКП(б) обсуждал вопрос о выполнении областной партийной организацией постановления Государственного Комитета Обороны от 26 августа 1945 г. «О мероприятиях по развитию добычи угля и шахтного строительства в Кузнецком бассейне».

Решения пленума обкома ВКП(б) по этому вопросу стали предметом горячего обсуждения коммунистов шахты им. Ем. Ярославского на партийном собрании 5 октября.

Шахта им. Ем. Ярославского одна из передовых в тресте «Ленинуголь». В тяжелые годы войны она не снизила своей производительности, а наоборот работала с нарастающими темпами. За 9 месяцев этого года добыча по сравнению с этим же временем прошлого года выросла на 24 669 тонн. В августе ярославцы заняли первенство по тресту и получили переходящее красное знамя ГК ВКП(б); в сентябре в процентном отношении горняки Ярославской заняли первенство по тресту и являются претендентами на знамя.

В авангарде борьбы за уголь стоит партийная организация.

Но на шахте еще не используются громадные резервы, которые могут обеспечить еще больший рост угледобычи, увеличить мощность шахты.

Об этих неиспользованных резервах, о задачах шахты на ближайшее будущее и говорили горняки-коммунисты на своем собрании.

Нерешенный вопрос на шахте — выполнение норм выработки забойщиками и навалотбойщиками. Много среди не выполняющих нормы новичков, но есть и опытные рабочие. Им мешают нормально работать неполадки и аварии механизмов.

В недавнем прошлом участок № 4 (начальник тов. Чекин) был на хорошем счету, ежемесячно перевыполнял план. Теперь участок не дает и плана. Ежедневные аварии механизмов съедают добычу.

Начальник участка тов. Чекин не вскрыл перед коммунистами основных причин этих аварий, составившись на «древность» механиз-

мов. Но главный механик шахты тов. Денисов, сам побывав на участке, глубоко проанализировал их. Механизмы, оказывается, выходят из строя не только потому, что они изношенные, а потому, что ими управляют неквалифицированные рабочие, умеющие только включить и выключить мотор. Слесарей нехватает, а учебной кадровой РПО шахты не занимается. Рабочая сила используется неправильно. Слесари вместо того, чтобы следить за работой механизмов, сидят на приводе. На расстыбовке используются навалотбойщики, они же часто выполняют и другие подсобные работы.

Партийная организация шахты еще недостаточно контролирует хозяйственную деятельность руководителей участков.

На руднике развернулось соревнование за скоростные методы проходки. Ярославцы еще не включились в это соревнование, несмотря на то, что некоторые лавы выработываются и имеется необходимость быстрыми темпами подготовить к работе новый Брусницинский пласт.

Коммунисты в своих выступлениях вскрыли множество недостатков, мешающих увеличению добычи угля, наметили пути к их исправлению, а также предъявили счет шахтоуправлению, мало заботящемуся о бытовых нуждах трудящихся.

Большим минусом в работе партийной организации шахты является застой агитационно-массовой работы среди горняцкого коллектива. Агитаторы почти не бывают на участках, а некоторые коммунисты просто забыли, что они ответственны за это большое дело. Партия бюро (секретарь тов. Лыгин) необходимо немедленно развернуть эту работу, ежедневно контролируя и направляя ее по руслу выполнения решений VIII пленума обкома ВКП(б).

Т. Банлакова.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб. Фото Ал. Левса. Фотохроника ТАСС

Встреча героя

ШОСТКА. (Сумская область). (ТАСС). 3 дня в кругу земляков в родной Ображевке гостил прославленный асс — трижды Герой Советского Союза Иван Кожедуб. Здесь состоялась волнующая встреча Героя с его учительницей Ниной Васильевной Базилевич, которая помнит своего ученика с семи лет.

На прощальном вечере в селе встретились 4 друга — трижды Герой Советского Союза Кожедуб и Герои Советского Союза Бочок — из Ображевки, Петренко и Каштанов — из Шостки. Иван Кожедуб простился с односельчанами и отправился в Москву на учебу в военно-воздушную академию.

Гидрогеологическая карта Урала

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Группа гидрогеологов заканчивает составление гидрогеологической карты Урала. Часть карты уже печатается.

Новые кожевенные заводы

ПЕТРОЗАВОДСК. (ТАСС). В районах республики построено шесть кожевенных заводов промышленной кооперации. Новые предприятия уже работают.

По нашему городу

Лучший военный кабинет

Военный кабинет женской школы № 5 — лучший в городе. Здесь много наглядных пособий — плакатов по темам: материальная часть винтовки, граната, строевая и тактическая подготовка, рукопашный бой.

Из учебного оружия кабинет имеет малокалиберные винтовки, учебные ручные гранаты, станки для наводки.

Старший военрук школы тов. Шерин активно готовит учащихся к сдаче норм на ГТО 1-й и 2-й ступени и БГТО. До наступления холодов военные занятия школьников проходят на воздухе.

Пять цехов ширпотреба

Пуговицы, вязальные крючки, нитки, овчинные шапки, тапочки, безрукавки, хозяйственное мыло, малярный клей, лечебные препараты — все это выпускает городской мясокомбинат из отходов своего производства.

Мясокомбинат имеет 5 цехов ширпотреба.

Пуговицный цех ежемесячно вырабатывает 95—100 тысяч пуговиц из кости и рога.

Из отходов кожи в овчинном цехе изготавливаются зимние шапки, рукавицы, меховые безрукавки.

Мыловаренный цех мясокомбината дает городу в месяц до 5 тонн хозяйственного мыла и 200—300 кг. малярного клея.

Цех лечебных препаратов изготавливает жидкий и сухой гематоген, гепотокрин, спермин, маммин и другие ценные лекарства.

С наступлением массового забоя скота, который начнется 15 октября, цехи ширпотреба мясокомбината значительно увеличат выпуск продукции.

К предстоящему опубликованию декларации английских ученых об атомной бомбе

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). В связи с сообщениями из Вашингтона о том, что ученые Соединенных Штатов протестуют против таинственности, окружающей атомную бомбу, английская газета Ивнинг Ньюс помещает сообщение, в котором говорится, что видные английские ученые также организуются для борьбы против злоупотреблений великим открытием. Один из известных ученых, работавший над атомной бомбой, заявил корреспонденту газеты: «Ученые Англии чувствуют, что поскольку ни политические, ни военные власти, по видимому, не склонны заняться этим открытием, ученые сами должны выступить и

широко информировать общественность и международное сообщество об изобретении атомной бомбы. Мы не намерены сидеть в лабораториях и молчать. Мы, ученые, чувствуя ответственность, намерены составить публичную декларацию о бомбе, расщепили атом для того, чтобы это открытие использовалось на пользу человечеству, а не было для него великим бедствием. Именно теперь мы должны решительно решить, как нам лучше всего выразить все то, что сейчас переживаем. Многие дающиеся ученые будут участвовать в составлении декларации».

Подрывная деятельность гитлеровского подполья в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Как передает берлинский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, органы союзной разведки установили, что подпольные гитлеровцы стараются привлечь к своей подрывной деятельности бездомную и праздную немецкую молодежь. До сих пор удалось арестовать лишь немногих из этих подстрекателей, ибо гестаповцы — народ искушенный в подрывной работе. Расследователи сообщают, что на тайных собраниях гитлеров-

цы превозносят Гитлера и говорят о «грядущем возрождении германской мощи».

Недавно в Бремене 20 немцев сознались в подготовке расправы с «перемещенными лагерьми». Кое-где в Западной Германии немцы продолжают носить браслеты с гитлеровскими символами. Расследователи указывают, что сейчас еще нельзя определить насколько выросли подпольные организации фашистской молодежи, однако в последние пять лет эти организации растут быстрыми темпами.

Состав нового японского кабинета

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Рейтер новый японский премьер-министр Сидехара сформировал кабинет, в состав которого вошли Сигеру Иоседа — министр иностранных дел; Тамов Маеда — министр просвещения; Садаму Симомура — военный министр; Цюдзо Ивата — министр юстиции; адмирал Тойдоа — морской министр; Айдзабура Цугита — генеральный секретарь кабинета и министр без портфеля;

Кейдзо Сибусава — министр финансов; Цзендзиро Хорикири — министр внутренних дел; Хироасито — министр здравоохранения и Такео Танака — министр спорта.

ПРЕДСТОЯЩИЙ СУД НАД ВОЕННЫМИ ПРЕСТУПНИКАМИ В АМЕРИКАНСКОЙ ЗОНЕ ОККУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что 8 октября в Висбадене начнется первый крупный процесс военных преступников в американской зоне оккупации Германии. Перед судом предстанут 6 мужчин и одна женщина, которые обвиняются в убийстве более 400 поляков и других в одном из лагерей уничтожения.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА О ГИТЛЕРЕ

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). По сообщению лондонского радиогенерала Эйзенхауэра по прибытии в Голландию в беседе с голландскими корреспондентами заявил, что если он раньше считал, что Гитлера нет в живых, то теперь верит, что Гитлер жив.

Ответ. редактор Р. ЛОБАЧЕВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

ОКТАБРЬ
10—11—художественный фильм «МЕДВЕДЬ» (по Чехову)
Сеансы: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30.
10—11—Для детей
«ВОЛШЕБНОЕ ЗЕРНО»

ВНИМАНИЮ ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ

13 октября в 3 часа дня в помещении Малого зала Дворца культуры назначено общегородское совещание главных бухгалтеров всех предприятий и учреждений города.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О порядке и сроках возврата Коммунального фонда обязательна.